
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 19 DE FEBRERO DEL AÑO 2019 
PARA EL PERÍODO ADMINSITRATIVO 2014 - 2019 

N° 247-2019 

En la ciudad y cantón Tena, provincia de Ñapo, el diecinueve de febrero del 
año dos mil diecinueve a las 11H19 previa constatación del quorum legal 
reglamentario, se instala en Sesión Ordinaria el Concejo Municipal de Tena 
bajo la dirección del señor Prof. Kléver Ron Alcalde del Cantón Tena con la 
presencia del señor Vicealcalde Arq. Gonzalo Baquero de las señoras 
Concejalas y señores Concejales: Lic. Hugo Alvarado Andi, Ing. Mario Andrade 
Hidalgo, Lic. Rocío Cerda Tapuy, Sr. Wilson Fiallos Barroso, Sr. Alex Tapuy 
Calapucha, Lic. Germania Tapuy Andi.- Actúa como Secretario General de 
Concejo Municipal, el Abogado Alan Fabián Lovato Hidalgo. Asisten además 
los señores Directores y Directoras, Ing. Nury Licuy, Msc. Marco Araujo, Lic. 
Patricia Vargas, Ab. Gabriela Verdesoto, Lic. Roberth Valdez, Ing. Yadira 
Loaiza, Lic. Tito Merino, Fernando Herrera, Lic. Renán Quilumba, Arq. Jeferson 
Cañar, Dra. Rosa Alvarado. 

Se principaliza en la presente Sesión, al Sr. Alex Tapuy Calapucha, de acuerdo 
a la resolución N° 1143aprobada en Sesión Ordinaria del 11 de febrero del año 
2019, de conformidad a lo señalado en el segundo inciso del Art. 19 de la 
Ordenanza que Reglamenta el Funcionamiento del Concejo Municipal del 
Cantón Tena. 

SEGUNDO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

POR SECRETARÍA se da a conocer el Orden del día, el mismo que está 
establecido de la siguiente manera: 

1. Instalación de la sesión; 
2. Lectura y Aprobación del orden del día; 
3. Lectura y Aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria del 11 de febrero 

de 2019; 
4. Conocimiento y aprobación en segunda y definitiva instancia del 

proyecto de Ordenanza que Establece la Tasa para la Licencia Única 
Anual de Funcionamiento de los Establecimientos Turísticos Ubicados 
en la Jurisdicción del Cantón Tena; 

5. Conocimiento y Aprobación en primera instancia del Proyecto de 
Ordenanza Sustitutiva de Planificación, Regulación, y Control de 
Transporte Terrestre, Tránsito y Seguridad Vial del Cantón Tena; 
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6. Conocimiento y Aprobación en primera instancia del proyecto de 
Ordenanza de organización y funcionamiento de Concejo del Gobierno 
Autónomo Descentralizado Municipal de Tena. 

7. Lectura y Tratamiento de Comunicaciones. 
8. Clausura. 

El Concejo Municipal aprueba por unanimidad el Orden del Día con la 
modificación propuesta por el señor Concejal Wilson Fiallos de incluir los potos 
a tratarse, conocimiento y aprobación en primera instancia del proyecto de 
Ordenanza de organización y funcionamiento de Concejo del Gobierno 
Autónomo Descentralizado Municipal de Tena; y, lectura y tratamiento de 
comunicaciones. 

EL SEÑOR ALCALDE encarga el tratamiento de la presente sesión, al Señor 
Vicealcalde Gonzalo Baquero, por tener que atender a varias comisiones de las 
parroquias que se encuentran esperando en el despacho de Alcaldía. Con la 
aceptación mayoritaria del cuerpo edilicio se procede al encargo. 

• 
TERCERO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DEL 11 DE FEBRERO DEL 2019. 

POR SECRETARÍA se da lectura al Acta de la Sesión Ordinaria de fecha 11 de 
febrero del año 2019. 

El Concejo Municipal aprueba el acta sin ninguna observación. 

CUARTO: CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN EN SEGUNDA Y 
DEFINITIVA INSTANCIA DEL PROYECTO DE ORDENANZA 
QUE ESTABLECE LA TASA PARA LA LICENCIA ÚNICA 
ANUAL DE FUNCIONAMIENTO DE LOS ESTABLECIMIENTOS 
TURÍSTICOS UBICADOS EN LA JURISDICCIÓN DEL CANTÓN 
TENA. 

POR DISPOSICIÓN del señor Vicealcalde, se da lectura al oficio ingresado con 
guía de documentos internos N° M - 262 con fecha de recepción del 01 de 
febrero del 2109, suscrito por la señora Rocío Cerda, Concejal Presidente de la 
Comisión Permanente de Turismo y Cultura mediante el cual hace conocer el 
informe N° 02 - CPTC - 2019 de su comisión, para que sea aprobado por el 
Concejo Municipal. 

EL SEÑOR VICEALCALDE GONZALO BAQUERO concede la palabra a la 
señora Concejala Rocío Cerda. 

Juan Montalvo y Abdón Calderón 
Teléfono: (062) 886 452 - 886 021 - 886 052 
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LA SEÑORA CONCEJALA ROCÍO CERDA informa que se trabajó en equipo 
en la consecución de la presente ordenanza conjuntamente con los señores 
técnicos que dieron de su tiempo y gracias a ello se pone a consideración su 
aprobación. 

EL SEÑOR VICEALCALDE GONZALO BAQUERO apoya se apruebe. 

CONSIDERANDO 

La Cámara Edilicia por unanimidad, y 

El oficio ingresado con guía de documentos 
internos N° M - 262 con fecha de recepción del 
01 de febrero del 2109, suscrito por la señora 
Rocío Cerda, Concejal Presidente de la Comisión 
Permanente de Turismo y Cultura mediante el 
cual hace conocer el informe N° 02 - CPTC -
2019 de su comisión, para que sea aprobado por 
el Concejo Municipal; 
Que, mediante Resolución de Concejo No. 777, 
de la Sesión Ordinaria del 20 de julio de 2017, se 
resuelve aprobar en primera instancia el 
proyecto de Ordenanza que Establece la Tasa 
para la Licencia Única Anual de Funcionamiento 
de los Establecimientos Turísticos Ubicados en 
la jurisdicción del cantón Tena, 
Que, en la Agenda Legislativa de la Comisión 
Permanente de Turismo y Cultura de los años 
2016 y para el 2017, aprobada con Resolución de 
Concejo No. 664, de la Sesión Ordinaria del 31 de 
enero de 2017, consta el análisis, estudio y 
revisión del presente proyecto de Ordenanza; 
Que, con informe no. 006 - CPTC- 2017, la 
Comisión Permanente de Turismo y Cultura, 
resolvió sugerir el concejo en pleno, aprobar en 
segunda y definitiva instancia el proyecto de 
ordenanza que establece la tasa para la licencia 
única anual de funcionamiento de los 
establecimientos turísticos ubicados en la 
jurisdicción del cantón Tena; 
Que, según Resolución de Concejo Municipal No. 
1132, de la Sesión Ordinaria del 22 de enero de 
2019, se adjunta la propuesta de inclusión de 
varios artículos en el proyecto de Ordenanza que 
Establece la Tasa para la Licencia Única Anual de 
Funcionamiento de los Establecimientos 
Turísticos Ubicados en la jurisdicción del cantón 

Juan Montalvo y Abdón Calderón ^ » 
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Tena, previo su aprobación en segunda y 
definitiva instancia; 
Que, la Constitución de la República del Ecuador 
en sus artículos 24 y 66 numeral 2 reconoce y 
garantiza a las personas el derecho a una vida 
digna que asegure, entre otros, el descanso y 
ocio, así como el derecho al esparcimiento, los 
cuales pueden ser ejercidos a través de las 
distintas modalidades turísticas desarrolladas 
conforme a la ley; 
Que, el artículo 238, Ibidem señala: "Los 
gobiernos autónomos descentralizados gozarán 
de autonomía política, administrativa y 
financiera, y se regirán por los principios de 
solidaridad, subsidiariedad, equidad 
interterritorial, integración y participación 
ciudadana. En ningún caso el ejercicio de la 
autonomía permitirá la secesión del territorio 
nacional. (...) Norma concordante con los 
Artículos 2 literal "a", 5 y 53 del COOTAD; 
Que, el artículo 240 Ibidem reconoce a los 
gobiernos autónomos descentralizados de los 
cantones el ejercicio de las facultades 
legislativas en el ámbito de sus competencias y 
jurisdicciones territoriales. Con lo cual se 
confiere a los concejos municipales cantonales 
la capacidad jurídica para dictar normas de 
aplicación general y obligatoria dentro de su 
jurisdicción; 
Que, el artículo 264 numeral 5 Ibidem, señala que 
es competencia exclusiva de los gobiernos 
municipales el crear, modificar o suprimir 
mediante ordenanzas, tasas y contribuciones 
especiales de mejoras; 
Que, el Código Orgánico de Organización 
Territorial Autonomía y Descentralización, en el 
artículo 54, señala como funciones del gobierno 
autónomo descentralizado municipal, entre otras, 
las siguientes: g) "Regular, controlar y promover 
el desarrollo turístico cantonal, en coordinación 
con los demás gobiernos autónomos 
descentralizados, promoviendo especialmente la 
creación y funcionamiento de organizaciones 
asociativas y empresas comunitarias de turismo" 
y p) "Regular, fomentar, autorizar y controlar el 
ejercicio de actividades económicas, 

Juan Montalvo y Abdón Calderón 
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empresariales o profesionales, que se 
desarrollen en locales ubicados en la 
circunscripción territorial cantonal con el objeto 
de precautelar los derechos de la colectividad"; 
Que, el artículo 60 literal e) Ibidem indica que 
corresponde al Alcalde o Alcaldesa, presentar 
con facultad privativa, proyectos de ordenanzas 
tributarias que creen modifiquen exoneren o 
supriman tributos en el ámbito de las 
competencias correspondientes a su nivel de 
gobierno; 
Que, el segundo inciso del artículo 322 Ibidem 
manifiesta "Los proyectos de ordenanzas, según 
corresponda a cada nivel de gobierno deberán 
referirse a una sola materia y serán presentados 
con la exposición de motivos, el articulado que 
se proponga y la expresión clara de los artículos 
que se deroguen o reformen con la nueva 
ordenanza. Los proyectos que no reúnan estos 
requisitos no serán tramitados"; 
Que, la Ley de Turismo, en el artículo 10, 
manifiesta (...) los municipios (...) a los cuales 
esta Cartera de Estado, les transfiera esta 
facultad, concederán a los establecimientos 
turísticos, Licencia Única Anual de 
Funcionamiento, (...); 
Que, según Resolución No. 001-CNC-2016, del 
11 de marzo del 2016, el Consejo Nacional de 
Competencias, resuelve "Regular las facultades 
y atribuciones de los gobiernos autónomos 
descentralizados municipales (...) respecto al 
desarrollo de actividades turísticas, en su 
circunscripción territorial; 
Que, la Comisión Permanente de Turismo y 
Cultura, con la participación de los señores 
Concejales miembros de la Comisión, Ministerio 
de Turismo de Ñapo, el aporte de las y los 
funcionarios Municipales y más involucrados, 
procedieron a la socialización del presente 
proyecto de Ordenanza, en la Sesión de la 
Comisión del 26 de octubre de 2017, en la cual se 
contó con varias sugerencias y observaciones, 
procediendo a insertarlos la parte pertinente; 
Que, la Comisión Permanente de Turismo y 
Cultura, con la participación de los señores 
Concejales miembros de la Comisión, el aporte 
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de las y los funcionarios Municipales 
involucrados, procedieron al estudio de las 
sugerencias finales al presente proyecto de 
Ordenanza, en la Sesión de la Comisión del 01 de 
febrero de 2019, procediendo a insertarlos la 
parte pertinente del proyecto, 

RESUELVE: 

Aprobar en Segunda y Definitiva Instancia el Proyecto de Ordenanza que 
Establece la Tasa para la Licencia Única Anual de Funcionamiento de los 
Establecimientos Turísticos Ubicados en la Jurisdicción del Cantón Tena, 
conforme al anexo de la presente acta. 

QUINTO: CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN EN PRIMERA INSTANCIA 
DEL PROYECTO DE ORDENANZA SUSTITUTIVA DE 
PLANIFICACIÓN, REGULACIÓN, Y CONTROL DE 
TRANSPORTE TERRESTRE, TRÁNSITO Y SEGURIDAD VIAL 
DEL CANTÓN TENA. 

POR DISPOSICIÓN del señor Vicealcalde, se da lectura al oficio ingresado con 
guía de documentos internos N° M - 307 con fecha de recepción del 08 de 
febrero del 2019, suscrito por la Lic. Ximena Vargas Castro mediante el cual 
adjunta el Proyecto de Ordenanza Sustitutiva de Planificación, Regulación, y 
Control del Transporte Terrestre, Tránsito y Seguridad Vial del Cantón Tena 
que sustituye a la Ordenanza de Creación de la Dirección de Tránsito, 
Transporte Terrestre y Seguridad Vial No. 002-2014 aprobada por el Concejo 
Municipal del Cantón Tena, del 20 de noviembre del año 2014, cuyo propósito 
es permitir un adecuado funcionamiento de la competencia exclusiva de 
tránsito y transporte terrestre según el modelo de gestión B, garantizando una 
movilidad adecuada en el Cantón Tena. 

EL SEÑOR VICEALCALDE GONZALO BAQUERO considera muy explícito lo 
mencionado en el escrito por la Lic. Ximena Vargas y solicita el argumento 
necesario para que pase a la comisión legislativa pertinente. 

LA DIRECTORA MUNICIPAL DE TRÁNSITO, TRANSPORTE TERRESTRE Y 
SEGURIDAD VIAL XIMENA VARGAS explica que la ordenanza actual se 
encuentra con el modelo anterior y se procedió actualizar el modelo de gestión 
e implementar los procesos de gestión que se vienen realizando como es la 
matriculación vehicular y títulos habilitantes. Además señala que se 
implementan también las sanciones administrativas para fiscalizar como 
competencia a las entidades que le corresponde. 
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LA SEÑORA CONCEJALA GERMANIA TAPUY opina que debe ser socializada 
la presente ordenanza. 

EL SEÑOR CONCEJAL WILSON FIALLOS propone que se pase primero a la 
comisión para trabajar y analizar. 

EL SEÑOR CONCEJAL MARIO ANDRADE indica que si no hay un informe no 
se puede aprobar en primera instancia. 

La Cámara Edilicia por unanimidad, y 

CONSIDERANDO 
El oficio ingresado con guía de 
documentos internos N° M - 307 con 
fecha de recepción del 08 de febrero 
del 2019, suscrito por la Lic. Ximena 
Vargas Castro Directora Municipal 
de Transito, Transporte Terrestre y 
Seguridad Vial, mediante el cual 
adjunta el Proyecto de Ordenanza 
Sustitutiva de Planificación, 
Regulación, y Control del Transporte 
Terrestre, Tránsito y Seguridad Vial 
del Cantón Tena que sustituye a la 
Ordenanza de Creación de la 
Dirección de Tránsito, Transporte 
Terrestre y Seguridad Vial No. 002-
2014 aprobada por el Concejo 
Municipal del Cantón Tena, del 20 de 
noviembre del año 2014, cuyo 
propósito es permitir un adecuado 
funcionamiento de la competencia 
exclusiva de tránsito y transporte 
terrestre según el modelo de gestión 
B, garantizando una movilidad 
adecuada en el Cantón Tena, 

RESUELVE: 

Remitir el señalado documento a la Comisión Permanente de Tránsito, 
Transporte y Movilidad, para que se proceda a su revisión y tratamiento 
correspondiente; y, previo a su estudio y análisis, se emita un informe al 
Ejecutivo Cantonal. 
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SEXTO: CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN EN PRIMERA INSTANCIA 
DEL PROYECTO DE ORDENANZA DE ORGANIZACIÓN Y 
FUNCIONAMIENTO DE CONCEJO DEL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE TENA. 

POR DISPOSICIÓN del señor Vicealcalde, se da lectura al oficio ingresado con 
guía de documentos internos N° M - 330 con fecha de recepción del 14 de 
febrero del 2109, suscrito por el señor Wilson Fiallos, Concejal Presidente de la 
Comisión Permanente de Igualdad y Género, mediante el cual hace conocer el 
informe N° 03 - CPIG - 2019 de su comisión, para que sea aprobado por el 
Concejo Municipal. 

EL SEÑOR VICEALCALDE GONZALO BAQUERO agradece a la Comisión de 
Igualdad y Género así como también a los directores, técnicos y demás 
funcionarios del Municipio. 

EL SEÑOR CONCEJAL WILSON FIALLOS invita a participar de la 
socialización para después presentar un documento final. También informa que 
se ha pedido algunos directores las sugerencias necesarias para constituir la 
presente ordenanza y se pueda sacar luz verde que va en beneficio de la 
institución. 

EL SECRETARIO GENERAL ALAN LOVATO señala que la ordenanza actual 
tiene vigencia y fue aprobada el 30 de noviembre del año 2010 y se sanciona 
con su promulgación y ejecútese en base al artículo 322 del COOTAD se 
constituye la ordenanza encontrándose un error en el artículo 82 sobre el pago 
de remuneraciones: Para el pago de las remuneraciones el Secretario General 
del Concejo elaborará la certificación luego de haber asistido a la última sesión 
del mes, en la cual deberá hacer constar el nombre de la Concejala o el 
Concejal asistente a la sesión, la fecha en que se llevó a efecto la sesión, la 
cantidad de sesiones a la que asistieron los ediles y si éstas fueron ordinarias o 
extraordinarias; certificación que deberá remitir al Director Financiero para que 
disponga la elaboración del rol de pagos correspondiente. Señala que hay un 
vacío legal en ese sentido y que en el nuevo proyecto de ordenanza se debe 
apegar a las normas vigentes como es el COOTAD y la LOSEP. Se refiere 
también a la elección del señor Vicealcalde o Vicealcaldesa según el último 
inciso del artículo 26 que establece: El Concejo se reestructurará en la 
designación de la Vicealcaldesa o Vicealcalde y la conformación de las 
comisiones permanentes cada dos años, pudiendo ratificarse si el Concejo en 
Pleno lo considera adecuado a los intereses del Cantón. Menciona que en 
otras ocasiones ya se lo había analizado y consultado a los abogados de la 
AME como a otros Procuradores Síndicos Municipales, y se determinó que el 
inciso antes indicado es contario al COOTAD. 
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EL SEÑOR CONCEJAL WILSON FIALLOS manifiesta que en los tratamientos 
posteriores quedan invitados para que se tenga claro el funcionamiento del 
concejo municipal. 

La Cámara Edilicia por unanimidad, y 

CONSIDERANDO 
El oficio ingresado con guía de 
documentos internos N° M - 330 con fecha 
de recepción del 14 de febrero del 2109, 
suscrito por el señor Wilson Fiallos, 
Concejal Presidente de la Comisión 
Permanente de Igualdad y Género, 
mediante el cual hace conocer el informe 
N° 03 - CPIG - 2019 de su comisión, para 
que sea aprobado por el Concejo 
Municipal, 
Que, mediante Resolución de Concejo 
Municipal N° 1006, de la Sesión Ordinaria 
del 03 de julio del año 2018, se resolvió 
remitir el proyecto de Ordenanza de 
Organización y Funcionamiento de 
Concejo del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal de Tena, para 
su estudio y análisis; 
Que, mediante memorando 0612 GADMT 
STPC 2018, de fecha 03 de julio de 2018, 
suscrito por el Ing. Eduardo Narváez, 
Secretario Técnico de Planificación 
Cantonal, se remiten sugerencias al 
proyecto de Ordenanza en estudio y 
análisis; 
Que, con oficios, 021, 022, 023, 024, 025, 
026, 027 y 028 GADMT CPIG 2019, de fecha 
28 de enero de 2019, suscrito por el Sr. 
Wilson Fiallos, se remiten los artículos 
pertinentes a cada comisión permanente 
de las Comisiones a los presidentes y 
miembros de las mismas, como también a 
los técnicos involucrados a fin de que se 
remitan las observaciones a la misma; 
Que, con oficio, 031 GADMT CPDVOP 2019, 
de fecha 28 de enero de 2019, suscrito por 
el Ing. Mario Andrade, se remite el oficio de 
Contestación a la circular 024 GADMT 
CPIG 2019, mismo que en su parte 
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pertinente señala que se encuentra de 
acuerdo con el texto constante en el 
mencionado proyecto; 
Que, con oficio, 02 GADMT DCT, de fecha 
04 de febrero de 2019, suscrito por el Lic. 
Renán Quilumba, se remite el oficio de 
Contestación a la circular 022 GADMT 
CPIG 2019, con el cual remite las 
sugerencias y aportes al proyecto en 
análisis; 
Que, con oficio, 06 CCPDT SE 2019, de 
fecha 05 de febrero de 2019, suscrito por el 
MSc. Wilson Quezada, Secretario Ejecutivo 
del Consejo, se remite la Contestación a la 
circular 027 GADMT CPIG 2019, con el cual 
remite los respectivos aportes al proyecto 
en análisis; 
Que, con oficio, 130 DMTTTSV GADMT 
2019, de fecha 05 de febrero de 2019, 
suscrito por la Lic. Ximena Vargas, 
Directora de Tránsito, se remite la 
Contestación a la circular 021 GADMT 
CPIG 2019, con el cual remite los 
respectivos aportes al proyecto en 
análisis; 
Que, con oficios, 046, 047 GADMT CPIG 
2019, de fecha 08 de febrero de 2019, 
suscrito por el Sr. Wilson Fiallos, se remite 
el proyecto con las inserciones hasta la 
fecha a fin de que los técnicos 
involucrados realicen una revisión integral 
del proyecto previo su aprobación en 
primera instancia; 
Que, con oficio, 038 DSG, de fecha 11 de 
febrero de 2019, suscrito por el Ab. Alan 
Lovato, Director de Secretaría General, se 
remite la Contestación a la circular 046 
GADMT CPIG 2019, respecto al proyecto en 
análisis; 
Que, en atención a lo dispuesto en la 
disposición general Décimo Sexta y 
disposición transitoria Vigésimo Segunda 
(agregadas por el Art. 63 de la Ley s/n, R.O. 
166-S, 21-1-2014) del Código Orgánico de 
Organización territorial Autonomía y 
descentralización COOTAD; los órganos 
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legislativos y normativos de los gobiernos 
autónomos descentralizados deberán 
codificar y actualizar toda la normativa 
vigente en el primer mes de cada año, se 
creará las gacetas oficiales y dispondrá la 
publicación de dicha normativa en su 
gaceta oficial y en el dominio web de cada 
institución con fines de información 
registro y codificación; 
Que, el artículo 327 del código ibidem, 
determina que los órganos normativos de 
los gobiernos autónomos descentralizados 
regularán su conformación, 
funcionamiento y operación, procurando 
implementar los derechos de igualdad 
previstos en la Constitución, de acuerdo 
con las necesidades que demande el 
desarrollo y cumplimiento de sus 
actividades; 
Que, el artículo 382 del código ibidem; 
manifiesta de acuerdo a los 
procedimientos administrativos que se 
ejecuten en los gobiernos autónomos 
descentralizados observarán los principios 
de legalidad, celeridad, cooperación, 
eficiencia, eficacia, transparencia, 
participación, libre acceso al expediente, 
informalidad, inmediación, buena fe y 
confianza legítima; 
Que, la Comisión Permanente de Igualdad 
y Género, en las Sesiones Ordinarias del 
07, 21 de septiembre, 12 de octubre, 23, 29 
de noviembre del 2018 y 25 de enero del 
2019 se procedió a la al análisis del 
presente proyecto de Ordenanza con los 
actores involucrados y se efectuó el 
análisis e inserción de las sugerencias y 
observaciones pertinentes; 
Que, la Comisión Permanente de Igualdad 
y Género, con la presencia y participación 
de las señoras y señores Concejales 
miembros de las diferentes Comisiones; y 
con el aporte de las y los funcionarios 
Municipales involucrados; procedieron al 
estudio y análisis del presente proyecto de 
Ordenanza; en la sesión ordinaria a de la 
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Comisión el 07, 21 de septiembre, 12 de 
octubre, 23, 29 de noviembre, 7 de 
diciembre, de 2018, 25 de enero, 01 y 08 de 
febrero del 2019, 

RESUELVE: 

Aprobar en primera instancia el Proyecto de Ordenanza de Organización y 
Funcionamiento de Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal de Tena, conforme al anexo de la presente acta. 0 
SEPTIMO: LECTURA Y TRATAMIENTO DE COMUNICACIONES. 

POR DISPOSICIÓN del señor Vicealcalde, se da lectura al oficio según guía de 
documentos internos N° M - 335 de fecha 19 de febrero del 2019, suscrito por 
el Lic. Renán Quilumba Tipán, mediante el cual solicita la autorización para la 
firma del convenio con los Juntas Parroquiales de Puerto Ñapo, Chonta Punta, 
Tálag y San Juan de Muyuna. 

EL SEÑOR VICEALCALDE GONZALO BAQUERO concede la palabra al señor 
concejal Hugo Alvarado 

EL SEÑOR CONCEJAL HUGO ALVARADO considera importante que se 
adjunten todos los documentos antes de la sesión de concejo. Se refiere a los 
eventos que se vienen realizando desde años atrás en las parroquias y es 
necesaria la documentación. 

EL DIRECTOR DE TURISMO Y CULTURA RENAN QUILUMBA informa que 
todos los procesos para la firma de convenios se han cumplido a cabalidad 
para no tener problemas con auditoria. Señala también que en los convenios 
no se pide los informes jurídicos, pero indica que no hay problema en ese 
sentido. 

LA SEÑORA CONCEJALA GERMANIA TAPUY concuerda con el Lic. Renán 
Quilumba y considera que debe haber todos los justificativos, de acuerdo a la 
ordenanza. 

EL SEÑOR CONCEJAL WILSON FIALLOS propone se declare de urgente la 
presente resolución. 

La Cámara Edilicia por unanimidad, y 

CONSIDERANDO 
El oficio según guía de documentos internos N° 
M - 335 de fecha 19 de febrero del 2019, suscrito 
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por el Lic. Renán Quilumba Tipán, mediante el 
cual solicita la autorización para la firma del 
convenio con los Juntas Parroquiales de Puerto 
Ñapo, Chonta Punta, Tálag y San Juan de 
Muyuna; 
Que, el Art. 264.- Los gobiernos municipales 
tendrán las siguientes competencias exclusivas 
sin perjuicio de otras que determine la ley: 1. 
Planificar el desarrollo cantonal y formular los 
correspondientes planes de ordenamiento 
territorial, de manera articulada con la 
planificación nacional, regional, provincial y 
parroquial, con el fin de regular el uso y la 
ocupación del suelo urbano y rural. 7. Planificar, 
construir y mantener la infraestructura física y 
los equipamientos de salud y educación, así 
como los espacios públicos destinados al 
desarrollo social, cultural y deportivo, de 
acuerdo con la ley; 8.- Preservar, mantener y 
difundir el patrimonio arquitectónico, cultural y 
natural del cantón y construir los espacios 
públicos para estos fines. 
Que, el Art. 6 de la ordenanza que regula la 
celebración de convenios, contratos e 
instrumentos que comprometan el patrimonio del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 
de Tena, establece el monto para la autorización 
del Concejo Municipal para la suscripción de 
convenios.- El Concejo Municipal autorizará a la 
Alcaldesa o Alcalde la suscripción de convenios 
que comprometan un aporte económico 
municipal que supere los DIEZ MIL DOLARES 
(USD. 10.000,00), siempre y cuando previo a la 
autorización se cuente con los criterios y 
orientaciones técnicas, legales y financieras 
sobre el uso y destino y los beneficios a la 
colectividad. Aquellos convenios inferiores a 
este monto serán autorizados por la Alcaldesa o 
el Alcalde, 

RESUELVE: 

Art. 1.- Previo al Informe Jurídico correspondiente, autorizar al señor 
Alcalde Prof. Kléver Ron en su calidad de Representante Legal de 
la Municipalidad, suscriba los Convenios interinstitucionales entre 
el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Tena, y los 
siguientes GAD's: 
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a. Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 
Puerto Ñapo para cofinanciar el proyecto: "Encuentro Étnico 
Cultural y Turismo Puerto Ñapo 2019". 

b. Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 
Chonta Punta para cofinanciar el proyecto: "Fortalecimiento 
Turístico y Cultural en la Parroquia de Chonta Punta, Marzo 
2019". 

c. Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 
Tálag para cofinanciar el proyecto: "Intercultural 2019, 
Rescate de Costumbres y Turismo Comunitario de la 
Cabecera Parroquial Tálag y Comunidad Shandia, Cantón 
Tena, Provincia de Ñapo"; 

d. Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de San 
Juan de Muyuna para cofinanciar el proyecto: "Promoción 
Cultural, Gastronómica, Música, Danza y Deporte Muyuna 
2019". 

Art. 2.- Se declara la presente resolución con carácter de urgente. 

POR DISPOSICIÓN del señor Vicealcalde, se da lectura al oficio ingresado con 
guía de documentos internos N° M - 318 con fecha de recepción del 14 de 
febrero del 2109, suscrito por el Ing. Fabián Rivadeneyra, Director de Agua 
Potable y Alcantarillado, mediante el cual adjunta el informe técnico No 006-GAD 
MT -DAPALC-UAP-TCCF-2019, realizado por el Ing. José Caminos, Técnico de 
Catastro y Facturación de la Unidad de Agua Potable, a fin de que disponga a 
Procuraduría Sindica emita el Informe Jurídico sobre la factibilidad de dar de baja los 
títulos de crédito emitidos por consumo de agua potable, a nombre de la Sede Social 
Barrio Dos Ríos. 

EL SEÑOR VICEALCALDE GONZALO BAQUERO se refiere al informe del Ing. 
José Caminos en el que hace constar que la Procuraduría Sindica Municipal 
debe emitir el informe Jurídico para saber si es procedente a no dar de baja los 
títulos de créditos por consumo de agua potable a nombre de la sede social 
Barrio Dos Ríos. 

La Cámara Edilicia por unanimidad, y 

CONSIDERANDO 
El oficio ingresado con guía de documentos 
internos N° M - 318 con fecha de recepción del 
14 de febrero del 2109, suscrito por el Ing. Fabián 
Rivadeneyra, Director de Agua Potable y 
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RESUELVE: 

Alcantarillado, mediante el cual adjunta el 
informe técnico No 006-GAD MT -DAPALC-UAP-
TCCF-2019, realizado por el Ing. José Caminos, 
Técnico de Catastro y Facturación de la Unidad 
de Agua Potable, a fin de que se disponga a 
Procuraduría Sindica emita el Informe Jurídico 
sobre la factibilidad de dar de baja los títulos de 
crédito emitidos por consumo de agua potable, a 
nombre de la Sede Social Barrio Dos Ríos, 

Encargúese y remítase el señalado informe técnico a la Procuraduría 
Sindica Municipal, para que se elabore el correspondiente Informe 
Jurídico. 

Concluido el Orden del Día y sin tener más puntos que tratarse, siendo las 
12H04 del martes 19 de febrero del 2019, EL SEÑOR VICEALCALDE declara 
clausurada la sesión, firmando para constancia conjuntamente con el 
Secretario General, que certifica. 

Arq. G^nzaTo Baquero 
VICEALCALDE DEL CANTÓN TENA 

K\ DÉTÉNA J2|P 

Ab. Alan Lovato Hidalgo 
SECRETARIO GENERAL 

SECRETARIA GENERAL 
TENA - ÑAPO - ECUADOR 


